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1. CZĘŚĆ OGÓLNA. 

1.1. Przedmiot Specyfikacji Technicznej. 

 Niniejsza Specyfikacja Techniczna odnosi się do wymagań technicznych dotyczących wykonania  
i odbioru Robót, które zostaną wykonane w PROJEKCIE TECHNICZNYM BUDOWY DWÓCH WIAT ORAZ 
INSTALACJI KANALIZACJI DESZCZOWEJ DO ZBIORNIKÓW BEZODPŁYWOWYCH. 

1.2. Zakres Specyfikacji. 

Niniejsza Specyfikacja Techniczna będzie stosowana jako dokument przetargowy przy zlecaniu  
i realizacji robót wymienionych w punkcie 1.1.  
Ustalenia zawarte w niniejszej Specyfikacji Technicznej obejmują czynności umożliwiające i mające na celu 
wykonanie prac budowlanych a przewidzianych Dokumentacją Projektową. 

1.3. Zakres robót objętych Specyfikacją. 

W ramach prac budowlanych przewiduje się następujący zakres robót: 

• Krycie dachu blachą ocynkowaną z powłoką antykondensacyjną i malowaną proszkowo; 

• Montaż rynien, rur spustowych. 
Rozwiązania techniczne stanowiące podstawę do wykonania tych Robót są przedstawione  

w Dokumentacji Projektowej. 

1.4. Określenia podstawowe. 

Określenia podstawowe podane w niniejszej Specyfikacji Technicznej są zgodne z obowiązującymi 
odpowiednimi normami i ST - 0 “Wymagania ogólne”. 

1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót budowlanych. 

Ogólne wymagania dotyczące robót budowlanych zgodne z wymaganiami ST- 0 „Wymagania ogólne”. 

1.5.1. Dokumentacja. 

  Patrz ST – 0 „Wymagania ogólne”. 

1.5.2. Zabezpieczenie Terenu Budowy. 

  Patrz ST – 0 „Wymagania ogólne”. 

1.5.3. Ochrona przeciwpożarowa. 

  Patrz ST – 0 „Wymagania ogólne”. 

1.5.4. Ochrona środowiska w czasie wykonywania Robót. 

  Patrz ST – 0 „Wymagania ogólne”. 

1.5.5. Bezpieczeństwo i higiena pracy 

  Patrz ST – 0 „Wymagania ogólne”. 

2. MATERIAŁY. 

2.1.  Ogólne wymagania dotyczące materiałów. 

  Patrz ST – 0 „Wymagania ogólne”. 

2.2.  Przechowywanie i składowanie materiałów. 

  Patrz ST – 0 „Wymagania ogólne”. 

2.3.  Transport materiałów. 

  Patrz ST – 0 „Wymagania ogólne”. 

2.4.  Rodzaje wykorzystywanych materiałów. 

Wszelkie materiały do wykonania pokryć dachowych powinny odpowiadać wymaganiom zawartym  
w normach polskich lub Kartach Ocen Technicznych dopuszczających dany materiał do powszechnego 
stosowania w budownictwie. 

BLACHA PŁASKA 

Blacha stalowa ocynkowana płaska z powłoka antykondensacyjną powinna odpowiadać normom  
PN-61/B-10245 i PN-73/H-92122. Grubość blachy 0,5 mm do 0,55 mm, obustronnie ocynkowane metodą 
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ogniową – równą warstwą cynku ( 275 g/m2) oraz pokryta warstwą pasywacyjną mającą działanie 
antykorozyjne i zabezpieczające. Występuje w arkuszach o wym. 1000x2000 mm lub 1250x2000 mm. 

3. SPRZĘT. 

Patrz ST – 0 „Wymagania ogólne”. 

4. TRANSPORT. 

Patrz ST – 0 „Wymagania ogólne”. 

5. WYKONANIE ROBÓT. 

5.1. Ogólne zasady wykonywania Robót. 

Patrz ST – 0 „Wymagania ogólne”. 

5.2. Wymagania ogólne dla podkładów 

Każdy podkład pod pokrycie powinien spełniać następujące wymagania ogólne:  

• pochylenie płaszczyzny połaci dachowych z desek, łat lub płatwi powinno być dostosowane do 
rodzaju pokrycia, zgodnie z wymaganiami PN-B-02361:1999,  

• podkład powinien być zdylatowany w miejscach dylatacji konstrukcyjnych oraz powinien mieć 
odpowiednie uformowanie w styku z elementami wystającymi ponad powierzchnię pokrycia, 

• szerokość szczelin dylatacyjnych powinna wynosić od 20 do 40 mm a szczelin obwodowych około 20 
mm. Szczeliny dylatacyjne termiczne i obwodowe powinny być wypełnione materiałem 
elastycznym lub kitem asfaltowym,  

• w podkładzie powinny być osadzone uchwyty do zawieszenia rynny dachowej oraz powinny być 
usztywnione krawędzie zewnętrzne. 

5.3. Pokrycia z blachy 

5.3.1. Wymagania ogóle dotyczące pokryć z blach 

• podkład pod pokrycie powinien spełniać wymagania podane w punktach: 5.1 i 5.2;  

• roboty blacharskie z blachy ocynkowanej mogą być wykonywane o każdej porze roku, lecz  
w temperaturze nie niższej od –15°C, a w przypadku blach cynkowanych w temperaturze nie 
niższej niż 5°C. Robót nie wolno wykonywać na oblodzonych podłożach,  

• blachy nie należy układać bezpośrednio na podłożach z betonu, tynku cementowego lub 
cementowo-wapiennego, z gładzi cementowej oraz na podłożu zawierającym związki siarki, 
podłoża te należy najpierw zagruntować roztworem asfaltowym i położyć na nich papę 
asfaltową. Wymaganie to dotyczy szczególnie miejsc wykonywania obróbek blacharskich,  

• wszystkie wygięcia blach powinny być wykonane w taki sposób, aby nie nastąpiło pęknięcie 
blachy lub odpryśnięcie powłoki zabezpieczającej blachę, 

• Krycie połaci dachowej blachą płaską stalową ocynkowaną należy rozpocząć od zamocowania 
pasa usztywniającego i pasa okapowego. 

• Pas usztywniający powinien być wykonany z blachy ocynkowanej przeznaczonej do krycia połaci 
(od 0,5 mm do 0,6 mm) lub grubszej (do 0,8 mm) i przybity do deskowania gwoździami 
ocynkowanymi w dwóch rzędach mijankowo. 

• Pas okapowy należy wykonać z blachy przeznaczonej do krycia połaci dachowych, łączonej  
w zależności od spadku na rąbki leżące pojedyncze lub podwójne i mocując go do deskowania 
żabkami oraz gwoździami ocynkowanymi. 

• Połączenia na rąbki dotyczą połączeń równoległych i prostopadłych do okapu. 

• Na połaciach dachowych arkusze blach powinny być układane krótszymi bokami równolegle do 
okapu. Jeżeli górny brzeg arkuszu wypada nad szczeliną w deskowaniu, to powinien być ścięty 
równo z górnym brzegiem deski/płyty OSB i ponownie zagięty. 

• Sąsiadujące ze sobą arkusze blachy pokrycia powinny być przesunięte względem siebie co 
najmniej o 10 cm. 

• Arkusze blach powinny być łączone:  
- w złączach prostopadłych do okapu – na rąbki stojące podwójne o wysokości od 25 mm 

do 45 mm,  
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- w złączach równoległych do okapu – na rąbki leżące pojedyncze przy pochyleniu połaci 
powyżej 20°, lub na rąbki leżące podwójne, przy pochyleniu połaci mniejszym niż 20°)  
w kalenicy i w narożach – na podwójne rąbki stojące o wysokości od 25 mm do 45 mm. 

• Arkusze blach powinny być mocowane do podkładu za pomocą łapek i żabek. Rozstaw łapek  
w rąbkach stojących nie powinien przekraczać 50 cm i 20 cm od końca arkusza. W rąbkach 
leżących rozstaw żabek powinien wynosić nie więcej niż 45 cm. 

• Rąbki leżące sąsiednich pasów powinny być przesunięte względem siebie co najmniej o 10 cm. 
Rąbki stojące obu połaci powinny być przesunięte względem siebie o 1/2 arkusza. Z obu stron 
kalenicy rąbki stojące powinny być zagięte i położone na długości około 10 cm, a blachy obu 
połaci połączone wzdłuż kalenicy na rąbek stojący. 

5.4. Rynny i rury spustowe 

• W dachach z odwodnieniem zewnętrznym w warstwach przekrycia powinny być osadzone 
uchwyty rynnowe (rynhaki) o wyregulowanym spadku podłużnym. 

• Spadki koryt dachowych nie powinny być mniejsze niż 1,5%, a rozstaw rur spustowych nie 
powinien przekraczać 25,0 m. 

• Rynny dachowe i elementy wyposażenia z PVC-U powinny odpowiadać wymaganiom w PN-EN 
607:1999. 

• Rynny (średnicy 100 mm) i rury spustowe (średnicy 60 mm) PVC wykonać w kolorze grafitowym 
dopasowanym do pozostałej kolorystyki na obiekcie. 

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT.  

6.1.  Ogólne zasady kontroli jakości. 

 Patrz ST – 0 „Wymagania ogólne”. 

6.2.  Kontrola jakości materiałów i wyrobów. 

 Patrz ST – 0 „Wymagania ogólne”. 

7. PRZEDMIAR I OBMIAR ROBÓT. 

7.1. Ogólne zasady Przedmiaru Robót. 

 Patrz ST – 0 „Wymagania ogólne”. 
Podstawową jednostką przedmiaru dla prac objętych niniejszą ST są:  

• 1 m2 powierzchni blachy; 

• 1 mb długości rynien i rur spustowych; 

• 1 szt. uchwytów, rynhaków itp. 

7.2. Ogólne zasady Obmiaru Robót. 

 Patrz ST – 0 „Wymagania ogólne”. 

8. ODBIÓR ROBÓT. 

8.1. Rodzaje odbiorów Robót. 

 Patrz ST – 0 „Wymagania ogólne”.  

8.2. Odbiór Robót zanikających i ulegających zakryciu. 

 Patrz ST – 0 „Wymagania ogólne”.  

8.3. Odbiór  podkładu 

• Badania podkładu należy przeprowadzić w trakcie odbioru częściowego, podczas suchej 
pogody, przed przystąpieniem do pokrycia połaci dachowych.  

• Sprawdzenie równości powierzchni podkładu należy przeprowadzać za pomocą łaty 
kontrolnej o długości 3 m lub za pomocą szablonu z podziałką milimetrową. Prześwit między 
sprawdzaną powierzchnią a łatą nie powinien przekroczyć 5 mm, w kierunku prostopadłym do 
spodku i 10 mm w kierunku równoległym do spadku.  
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8.4. Ogólne wymagania odbioru robót pokrywczych 

• Roboty pokrywcze, jako roboty zanikające, wymagają odbiorów częściowych. Badania w czasie 
odbioru częściowego należy przeprowadzać dla tych robót, do których dostęp później jest 
niemożliwy lub utrudniony.  

• Odbiór częściowy powinien obejmować sprawdzenie:  

• podkładu,  

• jakości zastosowanych materiałów,  

• dokładności wykonania pokrycia,  

• Dokonanie odbioru częściowego powinno być potwierdzone wpisem do dziennika budowy.  

• Badania końcowe pokrycia należy przeprowadzić po zakończeniu robót, po deszczu.  

• Podstawę do odbioru robót pokrywczych stanowią następujące dokumenty:  

• dokumentacja projektowa i dokumentacja powykonawcza, 

• dziennik budowy z zapisem stwierdzającym odbiór częściowy podłoża oraz poszczególnych 
warstw lub fragmentów pokrycia,  

• zapisy dotyczące wykonywania robót pokrywczych i rodzaju zastosowanych materiałów,  

• protokoły odbioru materiałów i wyrobów, które powinny zawierać zestawienie wyników 
badań międzyoperacyjnych i końcowych, stwierdzenie zgodności lub niezgodności 
wykonania robót pokrywczych z dokumentacją, spis dokumentacji przekazywanej 
inwestorowi. W skład tej dokumentacji powinien wchodzić program utrzymania pokrycia.  

• Odbiór końcowy polega na dokładnym sprawdzeniu stanu wykonanego pokrycia i połączenia ich 
z urządzeniami odwadniającymi, a także wykonania na pokryciu ewentualnych zabezpieczeń 
eksploatacyjnych.  

• Roboty uznaje się za zgodne z dokumentacją projektową, SST i wymaganiami Inspektora 
nadzoru, jeżeli wszystkie pomiary i badania z zachowaniem tolerancji wg pkt. 6 ST dały 
pozytywne wyniki. Jeżeli chociaż jeden wynik badania daje wynik negatywny, pokrycie papowe 
nie powinno być odebrane. 

8.5. Odbiór pokrycia z blachy 

• Sprawdzenie wyglądu zewnętrznego pokrycia (nie ma dziur, pęknięć, odchylenia rąbków lub 

zwojów od linii prostej, złącza są prostopadłe do okapu itp.).  

• Sprawdzenie umocowania i rozstawienia żabek i łapek.  

• Sprawdzenie łączenia i umocowania arkuszy.  

• Sprawdzenie wykonania i umocowania pasów usztywniających. 

8.6. Odbiór rynien i rur spustowych  

• Sprawdzenie prawidłowości połączeń poziomych i pionowych.  

• Sprawdzenie prawidłowości spadków rynien.  

• Sprawdzenie szczelności połączeń rur spustowych z przewodami kanalizacyjnymi.  

8.7. Zakończenie odbioru 

• Odbioru pokrycia blachą potwierdza się protokołem, który powinien zawierać:  

• ocenę wyników badań,  

• wykaz wad i usterek ze wskazaniem możliwości ich usunięcia,  

• stwierdzenie zgodności lub niezgodności wykonania z zamówieniem. 

9. ROZLICZANIE ROBÓT TYMCZASOWYCH I PRAC TOWARZYSZĄCYCH. 

Patrz ST – 0 „Wymagania ogólne”. 

10. DOKUMENTY ODNIESIENIA. 

10.1. Dokumentacja projektowa. 

 Patrz ST – 0 „Wymagania ogólne”. 

10.2. Dokumenty związane. 

• PN-B-02361:1999 Pochylenia połaci dachowych.  
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• PN-61/B-10245 Roboty blacharskie budowlane z blachy stalowej ocynkowanej i cynkowej. Wymagania 
i badania techniczne przy odbiorze.  

• PN-EN 501:1999 Wyroby do pokryć dachowych z metalu. Charakterystyka wyrobów z cynku do pokryć 
dachowych układanych na ciągłym podłożu.  

• PN-EN 505:2002 Wyroby do pokryć dachowych z metalu. Charakterystyka wyrobów płytowych ze stali 
układanych na ciągłym podłożu.  

• PN-EN 502:2002 Wyroby do pokryć dachowych z metalu. Charakterystyka wyrobów samonośnych  
z blachy ze stali odpornej na korozję, układanych na ciągłym podłożu.  

• PN-B-94701:1999 Dachy. Uchwyty stalowe ocynkowane do rur spustowych okrągłych.  

• PN-EN 1462:2001 Uchwyty do rynien okapowych. Wymagania i badania.  

• PN-EN 607:1999 Rynny dachowe i elementy wyposażenia z PCV. Definicje, wymagania i badania. 

• Warunki techniczne wykonania i odbioru robót budowlano-montażowych tom I „Budownictwo 
Ogólne” 

• Zalecane normy: 

• Mają zastosowanie wszystkie związane z tym tematem normy polskie (PN) i branżowe (BN). 
 
 

 


